



生命因您活出意義 —— 「東華之友」每月捐款計劃篇



退役球手享第二道光華 加祥自由自主的藝術創作生活

【東華通訊】由今期起將加入「生命因您活出意義」專欄，目的是為各位介紹東華三院如何在她的慈善平台之上，善用社會各界每分一毫的善款，並注入愛心和適切的服務，幫助有需要人士，為他們排難解困，找到生命意義的真諦。

駕着電動輪椅在賽馬會復康中心穿梭的是張加祥。

加祥身上戴着的是中心發出的「自由行證」，這張經由治療師及社工等專業人員訓練和評估後發出的通行證，賦予加祥穿梭中心每個角落的自由。這自由得來不易——很多人都覺得身體有殘障的人應留在「安全」的地方，或出入需由其他人陪同，但東華三院重視的是院友自由自主、有尊嚴的生活。

東華三院轄下的院舍一直都希望院友不只維持最基本的生活，而是讓他們有多方面的發展，享受有質素的人生。訪問當天，加祥剛練習完書法，跟筆者面談完畢後又要趕往練習打鼓，生活非常充實。

加祥天生輕度智障，患有痙攣，還有聽力障礙，跟他說話時，部分他不太聽到，他的回應我們又不太明白，只能靠用筆書寫回應。年輕時他克服身體的障礙，曾代表香港出戰國際傷殘乒乓球賽，甚至參加過傷殘奧運，可惜身體機能後來退化，現在只能坐輪椅。不過，加祥沒有放棄自己的理想，東華也努力為加祥營造機會，積極發掘他多方面的潛能，讓他能藝術方面一展所長。

最近，加祥的作品於東華三院的安排下，成功賣出多幅自己的藝術作品，除了可以在經濟上幫到他之外，更有意義的是讓他有滿足感，有動力繼續積極面對人生。

東華三院賽馬會復康中心藝術發展主任魏貝妮跟加祥相處多年，她亦見證着加祥繪畫技巧的進步。她又指，很多復康中心都會用藝術來訓練有殘障的院友，但東華三院幫助院友向更長遠的目標進發：「我們幫助他們全面發展藝術，除了提升繪畫技巧外，也讓他們學習藝術歷史和不同媒體的藝術，還會到本港和外地作交流，以能創作出最好的作品進行展覽和拍賣，讓作品得到外界人士的賞識，着重的都是個人的長遠發展。」加祥還告訴她，他希望作品可以在比賽中得獎。

訪問當日，貝妮着加祥獨自帶筆者到院舍四處參觀，初時實在有點驚訝貝妮竟不陪伴左右。但很快，我知道剛才的憂慮是多餘的，加祥來去自如：乘搭升降機、進進出出各大小出入口，根本不用幫忙。他甚至記得其「貼堂」作品的每一個位置，駕着「私家車」帶着我四處觀賞，指着作品很自豪的等待着向我他豎起拇指。

加祥得以在藝術方面全面發展，實在有賴善長們對東華三院的慷慨捐助。在此希望各善長繼續支持東華三院，加入「東華之友」每月捐款計劃，我們定必信守承諾，貫徹善用捐款，幫助弱勢社群的宗旨，使更多有需要的人士受惠。



加祥能在復康中心自由穿梭每一個角落，閒時會在「空中花園」觀看雀鳥。



加祥的手

加祥雖然肌肉運用不靈活，但不論書畫還是寫字，都一筆筆用心寫出來他的「我思我想」。



貝妮跟加祥相處多年，見證着他在東華三院的進步。

「東華之友」每月捐款計劃 每月點點心意 連綿無盡祝福

分享助人自助的喜悅！您每月的捐款承諾，為東華三院提供持續和穩定的善款，讓我們策劃和發展長遠的醫療、教育及社會福利服務，幫助社會上的弱勢社群，如貧病者、低收入家庭、隱蔽長者、露宿者和弱能人士等，獲得適切的照顧和關懷，並為他們提供升學和就業機會，鼓勵他們重新振作、積極人生。

盼望更多弱勢社群得到您的祝福和關愛，就如加祥一樣，生活得到改善、生命重見希望。

立即送上綿綿祝福和關愛！

請即登入東華三院網頁 www.tungwah.org.hk
或致電 1878333，成為「東華之友」！



「東華之友」
每月捐款計劃
連綿無盡祝福
每月點點心意

東華三院
Tung Wah Hospital
www.tungwah.org.hk

助助
貧病

助大
自助

關關
共融

每月捐款計劃
每月點點心意